
Crna Gora: Green Home o Termoelektrani – Za deset godina trošiće
30 eura po toni ugljen-dioksida

Vlada Crne Gore nespremna je da se suoči sa novim obavezama koje donosi Detaljni
prostorni plan za Termoelektranu Pljevlja, a dodatni problem predstavljaju troškovi vezani
za eksploataciju novog bloka  koji nijesu adekvatno sagledani u nacrtnim dokumentima,
ocijenili su iz nevladine organizacije Green Home povodom javne rasprave za drugi blok
Termoelektrane.
Naime, troškovi emisija ugljen-dioksida su vrlo potcijenjeni i projektovani na sadašnju cijenu
od pet eura po toni istog, iako sve procjene i najave iz Evropske unije govore da se zbog sve
strožijih zahtjeva klimatskih politika do 2025. godine može očekivati i do 30 eura po toni
ugljen-dioksida.
Iz Green Home-a smatraju da je Izvještaj o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu
jako upitnog kvaliteta, a Ministarstvo održivog razvoja i turizma nedavno je raspisalo javnu
raspravu za ove dokumente.
“Međutim, iako se radi o vrlo kompleksnom i kontroveznom projektu koji nosi velike
ekološke i ekonomske rizike za Crnu Goru, resorno ministarstvo se nije potrudilo da na
adekvatan nacin informiše javnost o početku javne rasprave, niti da animira što više
zaintresovanih strana kao ni lokalnu zajednicu da uzmu učešće u ovom procesu. Još jedna
činjenica koja govori u prilog našoj tvrdnji je da, iako projekat po mišljenju Vlade predstavlja
jedan od strateških za našu drzavu, programom javne rasprave određeno je da se organizuje
samo jedan okrugli sto odnosno, javna prezentacija projekta i to u Pljevljima, 25. maja,
neposredno nakon četiri neradna dana zbog proslave državnog praznika. Smatramo da ovo
ne može biti slučajnost i da se na taj način pokušava smanjiti pozornost javnosti i njeno
prisustvo ovom događaju”, smatraju u ovoj organizaciji.
Oni su naveli primjer da se prvo izašlo u susret investitorima i da su se dogovorili okviri i
parametri projekta, a tek nakon toga se sprovodi javna rasprava koja u tom slučaju
predstavlja samo puko zadovoljavanje forme, ali ne suštinsko i realno sagledavanje
prednosti i nedostataka ovakve investicije.
“Prve procjene govore da bi samo zbog kreditnog zaduzenja koje Vlada i Elektroprivreda
Crne Gore planiraju uzeti kako bi se projekat realizovao, on mogao dostići cijenu od skoro
pola milijarde eura. Pored toga, već imamo i najave da ce se to kreditno zaduženje preliti na
teret građana kroz uvećanje cijene struje u narednom periodu, dok bi ukupni troškovi
projekta poput otvaranja novih rudokopa, zaštite životne sredine ili zdravlja mogli premašiti
milijardu eura”, tvrde iz Green Home-a, apelujući da država objektivno sagleda isplativost i
rizike ovakve investicije i da procijeni troškove eksploatacije i rada objekta, koji ce dodatno
pasti na teret građana.
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